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ВСТУП 

 

 

Візуалізація – це процес побудови графічного образу даних (наприклад, 

у вигляді рисунків і фотографій, графіків, діаграм, структурних схем, 

таблиць, карт і так далі) [42, с. 45]. Перегляд зображень дозволяє отримувати 

додаткові дані, що зумовлює більш точне сприйняття інформації. 

Візуалізація інформації – це інтерактивне вивчення візуального 

представлення абстрактних даних для посилення людського пізнання [27, 

с. 51]. Під час візуалізації інформації важливими є такі елементи, як відбір, 

структурування, а також оформлення матеріалу в своєрідний візуальний 

образ, який заснований на різних способах пред’явлення інформації і 

взаємозв’язках між цими способами. 

Перш за все, візуалізація робить можливим охоплення великих обсягів 

інформації, наче стискаючи її і роблячи компактною. Окрім того, візуальне 

подання дозволяє зробити доступнішим сприйняття складної інформації. 

Однією з важливих ознак візуалізованих даних є їхня переконливість, тому 

важливо зберігати достовірність даних в процесі візуалізації. Зокрема, в 

якісній візуалізації, присутність таких елементів не має заважати сприйняттю 

тексту. Вона навпаки створюється для полегшення і пришвидшення роботи з 

великими масивами інформації. 

Сучасний стиль життя зумовлює широке використання у 

повсякденному житті інформаційно-комунікаційних засобів, що 

безпосередньо впливає на створення і застосування засобів візуалізації 

інформації. Такий метод подачі інформації пов’язаний із поняттям 

зображальної журналістики. Зображальною журналістикою називають галузь 

журналістської діяльності, визначальною особливістю якої є інформаційне й 

публіцистичне використання зображення як основного чи допоміжного 

засобу впливу на масову аудиторію, підготовка зображальних матеріалів для 

використання у виданні [73, с. 247]. Зображальна журналістика, що є 
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складником системи засобів масової інформації постає у різноманітних 

організаційно-видавничих та жанрових формах. Важливість візуальних форм 

сприйняття інформації в масово-комунікаційних процесах підтверджується 

зацікавленістю реципієнта в отриманні максимальної кількості інформації за 

мінімальний проміжок часу. 

Відомо, що зображення це не тільки візуальний об’єкт, це ще і 

закодовані в ньому смисли, ідеї. Тому будь-яке візуальне представлення 

інформації в журналі це не тільки ілюстрація, це певна система смислів, ідей 

і впливів на читача. Всі зусилля видавців спрямовані на розробку 

функціональних і естетичних якостей журналів. А це, у свою чергу, 

зумовлено, з одного боку, потребами споживачів, а з іншого – з сучасними 

можливостями візуальних технологій комунікації.  

Візуалізації відводиться вагоме місце на етапах кодування і 

декодування інформації. Використання різних методів подачі інформації 

дозволяє максимально точно передати необхідну інформацію. Прийомами 

візуалізації журнал активно демонструє свої інформаційні можливості, 

корисність, викликає бажання його використовувати: вибирати, купувати, 

переглядати, читати, використовувати інформаційний потенціал 

реципієнтом. 

Актуальність теми зумовлена тим, що засоби візуалізації в журналах 

відіграють вагому роль у формуванні громадської думки. Зокрема, завдяки 

своїй доступності і простоті сприйняття, візуальна інформація є вагомим 

елементом наповнення журналів. Візуальна подача інформації може чинити 

підсвідомий вплив на споживача, що може спотворити процес одержання 

інформації. Контент українських ЗМІ не лише призначений для 

інформування соціуму про різні події, він випрацьовує стереотипи мислення, 

орієнтуючись на зразки сучасного світового медіапростору. 

Крім того, в епоху активної інформаційної конкуренції у візуалізації 

з’являються і нові функції: не тільки привернути увагу до видання, 

полегшити процес сприйняття інформації, але закріпити за собою певний 
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сегмент читацької аудиторії засобами візуальних стереотипів. Сьогодні 

візуалізація – невід’ємний атрибут журналу. Вона відіграє все більш значущу 

роль в інформаційній складовій комунікації наповненій візуальними 

змістовними елементами. 

Якісна візуалізація дає змогу формувати потік інформаційних сигналів, 

пропонує власний канал подання інформації кожному типу споживача. 

Важливу роль відіграє рівень підготовленості адресата (якими знаннями він 

володіє для вилучення відомостей з зорових образів, яке естетичне значення 

має для нього форма представлення тексту). Візуалізація в журнальній 

комунікації враховує рівень очікувань, підготовки споживачів, процес вибору 

і використання предмета. Іншими словами, виступає своєрідним культурним 

кодом або сукупністю методів з кодування повідомлення й інтерпретації його 

одержувачем. Ефективна візуалізація має враховувати не тільки позицію 

автора і технічні можливості подання інформації, але і рівень очікування 

читачів, кваліфікацію, фізіологічні та соціально-психологічні особливості 

сприйняття. 

Ці та інші аспекти вимагають нового підходу до форми інформаційного 

повідомлення, обумовлюють необхідність теоретичного осмислення та 

практичного вивчення контенту видання в його візуалізованій формі. 

Теоретико-методологічну основу роботи складають праці таких 

дослідників як С.В. Асланова (Новаторова) [11], А.А. Ганюшин [26], 

Г.Д. Лаптєв [41], К.В. Нефедьєва [49], Г.А. Нікулова [50], С.Р. Сулейманова 

[61], О. В. Швед [70], В.Е. Шевченко [72]. 

Мета роботи полягає у виявленні особливостей використання засобів 

візуалізації в журналі «Країна» та аналізі основних її типів. 

Для реалізації цієї мети передбачається розв’язання комплексу 

завдань: 

 з’ясувати основні засади поняття «засоби візуалізації»; 

 визначити основні типи візуалізації, наявні в журналах; 



6 
 

 виявити потребу в існуванні засобів візуалізації на сторінках 

періодичних видань; 

 дослідити специфіку розміщення графічних об’єктів у тексті; 

 здійснити змістовий аналіз візуальних даних та їх співвідношення 

з текстовою інформацією; 

 проаналізувати специфіку використання зображення на сторінках 

видання. 

Об’єкт дослідження – журнал «Країна» за 2018 рік. 

Предмет дослідження – специфіка використання елементів візуалізації 

у журнальному тексті. 

У процесі проведення дослідження були використані такі методи:  

 пошук та опрацювання літератури з обраної теми; 

 описовий метод застосовується до огляду праць 

журналістикознавців із поданої теми; 

 контент-аналіз для визначення особливостей подання візуальної 

інформації в обраному виданні; 

 порівняльний аналіз для порівняння візуального наповнення 

різних випусків періодичного видання; 

 типологічний аналіз для виокремлення спільних ознак та 

елементів візуального оформлення журналу; 

 синтез, що допоміг з’єднати окремі елементи досліджень в єдину 

систему; 

 узагальнення для систематизації отриманих результатів і 

підведення підсумків дослідження. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів полягають у 

новому підході до здійснення системного аналізу особливостей використання 

засобів візуалізації, а також у створенні розширеної концепції дослідження 

візуальних засобів, що узагальнює результати попередніх напрацювань з 

обраної тематики. 
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Практичне значення дипломної роботи полягає у тому, що її 

результати можуть використовувати у своїй діяльності як журналісти-

практики, так і теоретики. Основні положення дослідження стануть у нагоді 

при написанні курсових, дипломних робіт. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

обговорювались на засіданні кафедри журналістики, виголошувались на звітній 

науковій конференції студентів і магістрантів (квітень 2019).  

За матеріалами дослідження здійснено публікацію «Специфіка використання 

засобів візуалізації в журналі “Країна”» у збірнику наукових робіт студентів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

«Філософ-і-я». 

Структура та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів 

(семи підрозділів), висновків, списку використаних джерел (74 позиції), списку 

джерел фактологічного матеріалу (50 позицій). Загальний обсяг – 89 сторінок, з 

них основного тексту – 81 сторінка. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У сучасному медіа-просторі можна спостерігати процес переходу від 

словесної мови до візуалізованої, що ґрунтується не на тексті, а на 

зображенні. Візуальна комунікація стає потужним ментальним ресурсом 

соціокультурних змін, що закономірно привертає до неї увагу дослідників, 

які спеціалізуються в різних галузях знань.  

Візуальні об’єкти відіграють специфічну роль акцентів, емоційного 

забарвлення, структуризації, застосовуються в постійних елементах видання, 

блоках і вибірках, умовних знаках, кінцівках. Але крім цього візуалізація 

передає зміст повідомлення в нетекстовій формі, є самостійним 

журналістським твором. 

Можна стверджувати, що поставлена мета, яка полягала у виявленні 

особливостей використання засобів візуалізації в журналі «Країна» та аналізі 

основних її типів була досягнута. 

Для реалізації цієї мети було розв’язано такий комплекс завдань: 

 з’ясовано основні засади поняття «засоби візуалізації»; 

 визначено основні типи візуалізації, наявні в журналах; 

 виявлено потребу в існуванні засобів візуалізації на сторінках 

періодичних видань; 

 досліджено специфіку розміщення графічних об’єктів у тексті; 

 здійснено змістовий аналіз візуальних даних та їх 

співвідношення з текстовою інформацією; 

 проаналізовано специфіку використання зображення на сторінках 

видання. 

Функціональний аналіз показав, що на тлі зниження кількості 

декоративних ілюстрацій зросла кількість ілюстрацій, які візуалізують текст. 

Така тенденція підтверджує процес трансформації графічної ілюстрації від 

декоративного елемента до повноцінного компоненту журнального контенту. 
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У цьому випадку ілюстрація частково приймає на себе когнітивну функцію, 

притаманну тексту, виступає в якості візуального висловлювання або його 

частини. Ілюстрації цього виду представляють найбільшу групу серед 

графічних ілюстрацій у журналі.  

Зображення на обкладинках журналу «Країна» несуть самостійне 

інформаційне навантаження, обумовлене присутністю в них не тільки 

графіки, але і шрифтових елементів, є закінченим композиційним і 

змістовним компонентом контенту номера. Специфіка оформлення 

обкладинки в журналі має уніфікований набір засобів візуалізації, що робить 

його номери впізнаваними серед інших періодичних видань. 

Контент-аналіз показав, що в журналі наявна велика кількість 

ілюстрацій, пов’язаних з текстом як на рівні видання, так і на рівні 

публікації. Ілюстрації або використання декоративних елементів 

супроводжують кожний матеріал у номері. Вони, відповідно, виконують 

когнітивну функцію. Завдяки таким зображення читач отримує більш повну 

інформацію по подію, описану в публікації. 

Проведене дослідження показало, що найбільш поширеним способом 

візуалізації в журналі «Країна» є використання фотографій. Зокрема у 

виданні поширені такі жанри як фотопортрет, фоторепортаж та 

фотоінформація. Найпоширенішим фотожанром у журналі є портрет. Такою 

світлиною підкріплюються в основному інтерв’ю. Велика увага в журналі 

приділяється якості фотознімків. Усі вони виконані на високому рівні як на 

рівні технічної організації, так і композиції, натури й особистості. 

Серед зображальних засобів журналу особливе місце займає 

карикатура – ілюстрація, сатирично зображує соціальні, суспільно-політичні, 

побутові явища. Такий спосіб подачі інформації є нетиповим для журналів, 

тож його можна вважати визначальною особливістю аналізованого видання. 

Карикатура провокує читача на аналіз зображеного, що призводить до 

необхідності прочитання матеріалу. Тому такий метод візуалізації є дієвим 

засобом збільшення рівня зацікавленості аудиторії. Додаткові ефекти 
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виникають в результаті контрасту сатиричного зображення і нейтрального 

тексту. Карикатура відтіняє журналістський текст і надає йому нові 

неочікувані значення. 

У журналі велика кількість домінуючих ілюстрацій, що викликано 

активним використанням графічних зображень на обкладинках в якості 

основного візуального компонента номера. Головними елементами 

обкладинок зазвичай стають фотографії відомих людей, а інколи – малюнки і 

карикатури. Журнал має своєрідне оформлення заголовкових комплексів. 

Для цього використовується як специфіка розміщення заголовків, виділення 

кольором та розміром, так і застосування нестандартних шрифтів. 

Уніфіковане оформлення простежується у всіх випусках 2018 року. 

У «Країні» використовуються різноманітні способи створення 

графічних ілюстрацій. Їх застосування варіюється залежно від очікуваного 

результату, але всі засоби візуалізації тісно пов’язані з жанровою специфікою 

і графічним стилем періодичного видання. Головними критеріями 

залишаються привабливість, апеляція до емоцій, якість.  

У результаті дослідження вдалось систематизувати основні ознаки 

якісного візуального контенту, якими є сполучуваність ілюстрацій з текстом, 

їх зрозумілість, використання загальновідомих образів, конкретність сенсу, 

достовірність і документальність.  
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